

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 10 (265) Суббота, 5 февраля 1972 года

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ СЛЕТА ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИТР И СЛУЖАЩИМ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Прошедший 1971 год был знаменателем выдающимися событиями в жизни нашей страны. В 1971 году состоялся исторический XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, наметивший грандиозную программу дальнейшего экономического развития нашей Родины. В 1971 году сессия Верховного Совета СССР утвердила 9-й пятилетний план. Как сообщило Центральное статистическое управление СССР, первый год девятой пятилетки выполнен успешно. Это еще раз наглядно подтвердило всему миру, что планы нашей партии являются планами народа.

Передовые предприятия городов Масивы и Ленинграда выступили инициаторами всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий 9-й пятилетки. Этот благородный почин подхвачен всем советским народом. Соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки проходит под девизом — пятидесятилетию образования СССР — достойную встречу.

Много славных дел в 1971 году на счету нашего коллектива. Годовой план подрядных работ выполнен досрочно. Хороши потрудились в первом году 9-й пятилетки коллективы: УОС, УМ, автобаз, бригады Александра Тяжева, Михаила Полторана, Валерии Абакумова, Анисика Размахина, Анатолия Налетова. Высоких показателей добились в социалистическом соревновании водители Илья Конкура, Виктор Червоткин, экипажи экипажировщика Байгурова И. И., бульдозерист Соболов Д. С., крановщик Юрков А. И. и многие другие.

В 1972 году нам предстоит ввести в эксплуатацию ряд промышленных объектов, таких как: первую очередь Большого бетонного завода, склад цемента на 4000 тонн, ГПП-2, сдать под монтаж оборудования

главный корпус ЦРМЗ, главный корпус базы механизации и ряд других объектов. По объектам соцкультбыта нам необходимо построить и сдать в эксплуатацию до 1 сентября школу на 1320 учащихся и детсад на 280 мест в пог. Черемушки, ввести в эксплуатацию 20000 квадратных метров жилья. Годовой план строительно-монтажных работ выполнить до конца энергетики.

За счет совершенствования технологии производства и организации труда, уплотнения рабочего времени добиться повышения производительности труда по сравнению с 1971 годом не менее, чем на 8 процентов.

Обсудив задачи на 1972 год, претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования», мы обращаемся к рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим всех подразделений, принимающим участие в сооружении гиганта гидроэнергетики на Енисее. Цирко развернуть соревнование между подразделениями, участками, цехами, бригадами за досрочное выполнение заданий девятого пятилетнего плана, за достойную встречу пятидесятилетия образования СССР. В организации социалистического соревнования повсеместно внедрять договорную систему, каждый соревнующийся должен иметь свои личные индивидуальные обязательства.

Для выполнения стоящих перед нами задач мы должны повседневно внедрять передовые методы и принципы научной организации труда, развивать активность наших рационализаторов и изобретателей, добиваться стабильного роста повышения производительности труда.

Ударным трудом ознаменуем 50-летие образования СССР, досрочно завершим девятую пятилетку!

К новым рубежам производства

Слет передовиков и новаторов производства

2 февраля в пог. Майна переходящие Красные Знамена победителей в социалистическом соревновании подразделений строительства в IV квартале 1971 года коллективу автотранспортной конторы № 1 (начальник т. Денисов М. В., секретарь партийной организации т. Морозов И. В., председатель местного комитета т. Лысенко Н. П.) и коллегии жилищно-коммунальной конторы (начальник т.

Применко А. Г., секретарь партийной организации т. Белова Е. К., председатель местного комитета т. Дашилова А. П.).

Начальник комсомольского штаба стройки Александр Штейнин по итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад в социалистическом соревновании бригад второе место.

Слет передовиков и новаторов производства обсудил и принял обращение ко всем строителям СаяноШушенской ГЭС.

Обращение публикуется.

Богословский леспромхоз второй год девятой пятилетки назвал успешным. Вывозка деловой древесины в январе составила 9000 кубометров — это сто процентов производственного задания. Распиловка лесоматериалов 2700 кубометров, или 103,8 процента производственного плана. Реализация продукции выполнена на 100 процентов, что составляет триста тысяч рублей.

Эти трудовые успехи

этаких людей, как Петр Яковлевич Нестерчук, Валентин Трушев, звено Алексея Ивановича Трушевского, в котором работает Петр Яковлевич, прошлый трудовой год завершился за 11 месяцев, выполнив при этом производственное задание на 123 процента. За успехи в социалистическом соревновании звено Алексея Трушевского занесено в Книгу Почета Крайкома профсоюза работников лесной и деревообрабатывающей промышленности.



На снимке: вальщик П. Нестерчук.

Фото А. РУДНИЦКОГО

Прошло немногим времени с тех пор, как Анатолий Зыков появился на строительной площадке Саяно-Шушенской ГЭС. В Дивногорске Анатолия оставляли работать мастером в управлении «Гидроэлектромонтажа», но он не согласился: только в Саянах!

Сейчас Анатолий работает в бригаде электромонтажников Владимира Астафурова. За непрерывное время работы

в бригаде, Анатолий зарекомендовал себя грамотным, дисциплинированным работником. Ведь у него большой опыт работы мастера шахтных электриков. Саяны пленяли своей красотой и перспективой развития Саянского комплекса. Все это было сродни его мечте оставить земной след на земле.

На снимке: электромонтажник А. Зыков.

А. РУДНИЦКИЙ.



В президиуме объединенного постройкома

Об итогах конкурса по охране труда и технике безопасности за второе полугодие 1971 года

Президиум объединенного постройкома строительства Саянской ГЭС подвел итоги смотра-конкурса по охране труда и технике безопасности среди подразделений строительства.

Обсудив представленные смотровыми комиссиями материалы президиумом ОПК постановил признать победителем в смотре-конкурсе за второе полугодие 1971 года коллектива СМУ-2 (гл. инженер т. Усачев В. И., пред. постройкома т. Мисников Е. П., инженер по технике безопасности т. Жемчужников А. А.) и присудить ему первое место.

Второе место присуждено коллективу СМУ-1 (гл. инженер т. Андреев

В. В., председатель постройкома т. Бенедиктов В. П.).

Президиум ОПК предложил администрации управления строительства выдать денежные премии согласно условий конкурса СМУ-2 — 250 рублей, СМУ-1 — 150 рублей с использованием этих средств для премирования общественных инспекторов, бригадиров и ИТР, активно принимавших участие в смотре-конкурсе.

Президиум постановил выдать денежные премии за выполнение условий конкурса большой группе рабочих, бригадиров, инженерно-технического персонала подразделений строительства.

Второе место присуждено коллективу СМУ-1 (гл. инженер т. Андреев

делам, — закончил начальник СМУ-2.

Комсомольский штаб областного комитета ВЛКСМ СМУ-2 заслушать в марте Валерия Ипатова о состоянии дел в бригаде.

Итоги соцсоревнования за второе полугодие показали, что первое место по всем показателям завоевала комсомольско-молодежная бригада Анатолия Налетова из участка «Сантехмонтаж». Победителям в соревновании выделена квартира в благоустроенному доме.

Бригада Сергея Работкевича из УОС завоевала второе место и поощрена штабом бесплатной путевкой в пансионат «Кастрополь» в г. Ялту.

В своем плане работы на первый квартал 1972 года намечено провести семинар с начальниками штабов «Комсомольских профтехников», рейды «КП» по борьбе с потерями рабочего времени, по экономии стройматериалов.

Намечено заседание комсомольского штаба, на котором будут рассмотрены ряд производственных вопросов: подведение итогов по ходу соревнования «О производительность труда», участие комсомольцев в борьбе за звание ударников коммунистического труда, а также ряд других вопросов, которые находятся в подчинении комсомольского штаба строительства СаяноШушенской ГЭС.

А. БЕРДИЧЕВСКИЙ.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Встреча с поэтом

Целую неделю на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС гостили дивногорский поэт Петр Ермолаев. Он побывал на основных сооружениях, встретился с бригадой коммунистического труда артиллерию-сварщиков Александра Степановича Тяжева, следил за поединком лыжников.

Как поэт Петр Ермолаев известен читателям по альманаху «Енисей», по коллективным сборникам «Потоки Ермана», «Исполин на Енисее», «Поэты Дивных гор», «День поззии» (Красноярск) и других. В его стихах чувствуется есенинский настрой, лиризм.

В Майне дивногорский гость принял участие в занятиях литературной группы, выступил с чтением своих стихов. Несколько новых стихов Петр Ермолаев предложил нашей газете «Огни Саян».

О. СУРОВЦЕВ.

Петр ЕРМОЛАЕВ

ПИСЬМО

Привет, мой давний позабытый друг!
Прости меня за долгое молчание,
За этот заколдованый мой круг
девяностого отчаяния...
Снега смели,

И ложки сеян.

И сквозь года угадывались лица.

И мне они однажды помогли

Опять к себе на праздник воротиться.

И позабыть и то, что позабыть

Когда-то мне безумному хотелось,

Чтоб никогда (была такая смелость!)

Не плакать,

не смеяться,

не любить...

Но я опять нашел свои слова,
И радуюсь сердитому буржу.
Было ли это—раз?

Была ли это—раз?

Как празднично кружится голова!

Мороз крепнет.

Свежи дымы

Из труб,— как белые столбы.

Мне было так необходимо

Уехать от своей судьбы.

И— вдалеке от Дивных гор—

В горах обетенной Саяны,

На этом самом расстоянии

Припомнить давний разговор...

О чем мы спорили нескладно?

О чем мы речь не раз вели?

Мороз куражится.

Прохладно.

И щеки маком расцвели.

И я уже себя не слышу,

Забывшись (руки в рукава),

Чтоб где-то там по белым крышиам

В антенных теплится слова

Моя—

Тебе одной, любимой.

ВАСИЛИЙ КОБЕЛЬКОВ.

Вкусная береза

(Новела)

В снежном лесу тихо, шен человек, как толол, лицо на перевале гудит и бин жмутся к жилью. На ветер, пропывающийся из кормушках, выставляемых одного ущелья в другое. Тайга пуста. Ни крика, ни следа. Есенинне заморозки подавили цветы, ягоды. Не уродил кедрач. Удетели итицы. Ушел зверь. Осенью только и разговоров было об убитых медведях: голодный, тощий зверь забрал в поселки. И хоть долгая была осень, как и предсказывал цветущий багульник, хоть и мягкая земля, что снеги остановились зимовать в наших краях, все же этого оказалось для жизни мало.

На лыжах спускаюсь к домам. Появились следы собак. Ворона пролетела. Дятел стучит на согбенной вербе. Птицам не так страшно березу нашли.

И сколь душом не крахи,
Мне было так, необходимо
Пройти сквозь версты, свечи дыма
Всю книгу этой вот любви.

Праздник

(посвящается ребятам бригады А. Тяжева)

Какой сегодня очень стылый воздух!
С Саянских гор славят ветер дымы,
Электрозварка сыплет на земь звезды,
И звезды стынут золотом литьем.

А день уже рождается с рассветом.
И Карлов створ в трубу снега метет.
Вы помните— в Шумихе было это.
Но это все теперь уже не в счет.
Как праздник вспоминается ночами.
Как с бою взятый огненный рубеж.
И сколько душу празднику не тешь,
Здесь все, как есть, в зародыше, в начале.
Здесь же Енисей суров и грозен,
Туманы расстилают над собой,
И дни и ночи с вызревшим морозом
Всегда неравный и жестоким бой.
Вам это все, ребята не в новинку.
Не нужно вам по новой привыкать
С ветрами ошалевшими в обнимку
Из металла звезды высекать,
Чтоб, здесь, в Саянах, между гор крепатых,
Соединив навеки берега,
Плотина стала праздником богатым,
Каних еще не видела река.

Я уехал от тебя на электричке.
Самолетом от тебя я улетел.
И сейчас меня никак ты не покличешь,
Низкими мне до тебя сейчас нет дед.
Что поделаешь, — наверное, судьбина.
В Абакане поле взлетного горит...

Поднимаемся.

Мороз зудит по спинам.
Стюардесса что-то мягко говорит.
Я довлю ее слова версторопно:

«Высота... «Температура... «Перелет...
Угощает нас конфетами, сиропом.

И качается на крыльях самолет.
Улетаем.

И все дальше улетаю
От твоего уставшего себя.

Улетам, будто облака латаю,
Свою память, словно скорость, торопя.

Через слезы улетаю,
Через — песни.

Улетаю в неизвестное Куда.
Я вернусь, конечно,

Если,

если,

Их не будет этих «если»
Никогда.

~~~~~

Солнце жгучее, раскаленное.  
Скрылось где-то в глубине небес  
И последним луком зореный  
Зашумел деревьями лес.

Все живое в испуге покряталось,  
Разбежалось по гнездам, полям,  
Лишь деревья, словно, распятые  
В немом страхе прикалькались к горам.

Быстро небо покрылось тучами.  
Разразилась гроза уверено  
И казалось, что солнечко жгучее  
Для зелени павсегда потеряно.

Таежные тропы. Горные склоны.  
Солнечные сквозняки.  
Синего неба синие фонны,  
Шумы таежной речи.  
В горы бегу я по узкой тропинке.  
Солнечный луч в руке.  
Буду купаться на горной вершине  
В синей небесной реке.  
В облако снежных прыжки с обрыва,  
И утону в белизне.  
Синие волны на плечи накину.  
Песни спою о васне.

## СЛЕТ МОЛОДЫХ

Обком ВЛКСМ совместно с отделением Союза писателей решили весной этого года провести слет молодых писателей, поэтов, журналистов, музыкантов, художников. К участию в слете приглашаются не только профессиональные писатели, но и начинающие. Для этого участнику слета надо до 25 февраля 1972 года представить рукопись в областной комитет ВЛКСМ.

В работе слета «Творчество молодых» примут участие писатели и поэты из Москвы, Новосибирска, Красноярска. Лучшие произведения будут опубликованы в печати, переданы по радио и телевидению.

Областной слет посвящается 50-летию образования СССР. Художники-участники слета могут представить на слет работы, выполненные маслом, акварелью, графикой, обрамленные в сувенирного прикладного искусства, чеканку по металлу, резку

ОЛЕСЬ ГРЕК, главный диспетчер строительства

ОТ РЕДАКЦИИ: члены коллегии, члены

литобъединения, члены

стала нужно собрать

Февраля с. г. в 10 часов

всегда в редакции газеты

для обсуждения вопросов

участия в слете пишущих

Наташа Буткова,

ученица 10 класса

Сегодня мы публикуем первые стихи Наташи Бутковой. Наташа недавно вступила в наше литобъединение, активно участвует в его работе.

## Поздравляю с осенью

Поздравляю, друзья, вас с осенью!  
С серым небом, с седою просиной!  
Поздравляю я вас с березами.  
С запоздалыми осенью грозами.  
Поймайте осень чудесную.  
Одарите стихами, песнями.  
Пусть поет она, веселится,  
Осуждения не боится.  
Ведь пришла она к нам с урожаем,  
Да с такими, каких желали мы.  
Ведь пришла она к нам с хлебами.  
С наливными в садах плодами.  
Так не сердитесь, что небо хмурится!  
Не сердитесь, что грязь на улице!  
Пусть еще раз ударят гроза.  
Пусть сменятся ваши глаза!

Все осень когда — нибудь открыты  
Вы золото листьев видели?  
Свидетелями птичьих драм были  
В осенней лесной обители?

А грядь яблони огненно-красной?  
Не привлекали вас спелостью?  
Меня очень сильно пленяет осень  
Своей повседневной зрелостью.

Я тебя еще не познала:  
С каждым деревом и кустом.  
С белоснежными покрывальными  
И с опавшим желтым листом.  
Тайны недр твоих не открыты  
Глубину морей не проща  
Не на все вершины ступала  
И саму себя не нашла.

Но я очень тебе благодарна:  
За синее-синее небо.  
За лесные чудесные дары  
За тугие колосы хлеба.

\*\*\*\*\*  
Редактор В. КОРНИЛКИН.



Строительство, ТЕЛ. 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» краевого управления по печати, Тираж 1968, Заказ